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ATA DA 32ª (TRIGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA TRIGÉSIMA NONA
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE
VEREADORES DO MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e onze minutos do
dia 21 de dezembro de 2021, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir
Alves, Vereadora Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Pedrinho Sanches,
Professora Vivian Repessold, Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda,
Zeca da Discolândia e Zezinho da Diságua. Na sequência, colocou em votação a Ata
da 31ª Sessão Ordinária, realizada no dia 14 de dezembro de 2021, a qual foi
aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA PARTE DA SESSÃO e o
Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente Recebido: Ofícios nºs
377/2021/PGM e 230 e 234/2021/SEMAD; Projetos de Lei nºs 6.287, 6.288, 6.289,
6.290, 6.291, 6.292 e 6.293/2021; e Requerimento nº 042/2021. Ato contínuo, o
Presidente colocou em discussão o pedido de urgência do Prefeito, nos termos do
Ofício nº 377/2021/PGM, referente aos Projetos de Lei nº 6.290, 6.291 e 6.292/2021.
Não havendo discussão, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. A seguir,
o Presidente suspendeu a Sessão para as Comissões Permanentes emitirem os
Pareceres. Retornando a Sessão, solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores
inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador Sargento Damassa falou sobre a
importância do esporte e sobre a necessidade de valorizar os esportistas. Mencionando
que tem recebido várias cobranças dos atletas, pediu o apoio do Poder Público e dos
empresários no sentido de fomentar as atividades esportivas no Município. O Vereador
Pedrinho Sanches fez seus agradecimentos, externou seu respeito pelos colegas
Vereadores e discorreu sobre as conquistas do Município. Fez uma retrospectiva de
suas ações no decorrer no ano de 2021 e estendeu seus agradecimentos ao Deputado
Estadual Chiquinho da Emater e à Deputada Federal Mariana Carvalho, pelas verbas
que têm destinado ao Município, e ao Senador Acir Gurgacz, que destinou recursos
para o orçamento de 2022, para duplicar a Rua 1.818, ao lado do Parque de Exposição.
O Vereador concluiu parabenizando o Presidente pelo modo como conduz as
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atividades da Câmara. A Vereadora Professora Vivian Repessold mostrou
inconformidade com a maneira como está sendo conduzido, pelo Poder Executivo, o
rateio do Fundeb aos profissionais do Magistério. Segundo a Vereadora, para dirimir as
dúvidas que permeiam a matéria, os Vereadores convidaram o orçamentista da
Secretaria Municipal de Educação - SEMED para uma reunião que aconteceria nas
dependências desta Casa de Leis, contudo e servidor não compareceu. A Vereadora
disse que não tem conseguido informações junto à SEMED e relatou que esteve no
Órgão, juntamente com os Vereadores Dhonatan Pagani e Sargento Damassa, mas,
após uma hora de espera, a Secretária, Amanda Espíndola Areval, disse aos
Vereadores que solicitassem informações por ofício e que, depois da resposta, se ainda
restassem dúvidas, ela os atenderia pessoalmente. Conforme a Vereadora, não é
possível saber o que está acontecendo com os recursos destinados ao Município, de
modo que chegará ao ponto de ter que pedir auditoria para obter informações a
respeito. Houve aparte do Vereador Dhonatan Pagani, que corroborou as palavras da
Vereadora, no que tange à obscuridade das informações prestadas pelo Poder
Executivo. A Vereadora finalizou citando um texto de Paulo Freire: “É preciso ter
esperança do verbo esperançar; porque tem gente que tem esperança do verbo
esperar. E esperança do verbo esperar não é esperança, é espera. Esperançar é se
levantar, esperançar é ir atrás, esperançar é construir, esperançar é não desistir,
esperançar é levar adiante, esperançar é juntar-se com os outros para fazer de outro
modo”. O Vereador Samir Ali demonstrou sua alegria ao falar sobre o projeto da maior
clínica-escola para crianças com Transtorno do Espectro Autista do Norte do Brasil, que
será construída em Vilhena, e parabenizou a Associação de Pais e Amigos dos Autistas
de Vilhena - AMAVI, pela atuação, e a equipe da Prefeitura, pela elaboração do projeto.
Falou sobre a atuação da Câmara, salientando que, apesar de haver divergências de
opiniões entre os Vereadores, tudo é feito para o bem da população. O Vereador
concluiu parabenizando os colegas parlamentares. Após os discursos do Vereadores
na Palavra Livre, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou
à Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA. 2º Turno de Discussão e
Votação da Proposta de Emenda à Lei Orgânica do Município nº 075/2021. Não
houve discussão e a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 075/2021 foi aprovada em
2º Turno, por unanimidade. Discussão e Votação da Emenda Modificava nº
005/2021, referente ao Projeto de Lei nº 6.269/2021. Não houve discussão e a Emenda
Modificava nº 005/2021 foi aprovada por unanimidade. Discussão e Votação dos
Projetos de Lei n.ºs 6.227, 6.254, 6.261, 6.262, 6.264, 6.269, 6.285, 6.286, 6.290,
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6.291 e 6.292/2021/2021. Não havendo discussão, os Projetos de Lei n.ºs 6.227,
6.254, 6.261, 6.262, 6.264, 6.269, 6.285, 6.286, 6.290, 6.291 e 6.292/2021/2021 foram
aprovados por unanimidade. Discussão e Votação do Requerimento nº 042/2021, de
autoria do Vereador Ronildo Macedo. O Vereador Ronildo Macedo discutiu o
Requerimento, esclarecendo que o objetivo é obter informações para saber em que
foram gastos os R$ 8.000.000,00 (oito milhões de reais), referentes à abertura de
crédito adicional suplementar até o limite de 3% (três por cento) do total orçado para
despesas do exercício financeiro de 2021, recurso este que pode ser autorizado via
decreto do Poder Executivo. O Vereador ainda comentou a Emenda que fez à Lei
Orçamentária Anual - LOA, cuja proposta era diminuir esse percentual para 2% (dois
por cento), mas que foi rejeitada pelo Plenário. Segundo ele, essa mudança
possibilitaria que esta Câmara pudesse ter maior conhecimento e controle sobre os
gastos públicos. Não houve mais discussão e o Requerimento 042/2021 foi aprovado
por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos
oradores inscritos nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS. O Vereador Wilson Tabalipa teceu
agradecimentos aos colegas Vereadores, que têm realizado um trabalho digno e
respeitoso em favor da comunidade. Parabenizou o Deputado Estadual Luizinho
Goebel, pelo empenho e compromisso com o Município, e agradeceu a todos os
servidores da Casa, pelo bom trabalho desenvolvido, em especial a sua equipe.
Parabenizou também o Prefeito, Eduardo Japonês, e todos os Secretários e
colaboradores da Prefeitura. O Vereador Zé Duda agradeceu a todos os colegas
Vereadores, pois aprendeu muito com cada um. Agradeceu também à imprensa e ao
Deputado Estadual Chiquinho da Emater, que atendeu seu pedido de trezentas
toneladas de calcário que já foram distribuídas aos produtores rurais do Município, e
discorreu sobre os recursos que o Deputado Federal Mauro Nazif tem destinado à
Vilhena. Parabenizou o Presidente da Fundação Cultural de Vilhena - FCV, França
Silva, e toda a equipe pela realização do Festival de Música de Vilhena - FEMUVI.
Falou sobre sua viagem a Porto Velho, em busca de recursos para o Município. O
Vereador Zeca da Discolândia iniciou parabenizando o Presidente pelo respeito ao
voto de cada Vereador e por manter a democracia nesta Casa. Continuou com
agradecimentos, em especial à servidora Mariane Belei, que, segundo o Diretor
Legislativo, Sales Luiz Júnior, é uma das pessoas que mais se preocupa com os
trabalhos da Câmara, até mesmo levando os problemas para resolver em casa, afirmou
o Vereador. Agradeceu aos colegas Vereadores, pelo aprendizado que teve com cada
um, e a todos os servidores. O Vereador Zezinho da Diságua começou falando sobre
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o papel desempenhado pelas Comissões Permanentes constituídas nesta Casa de
Leis, que têm a responsabilidade de analisar todos os projetos de lei que tramitam na
Câmara. Agradeceu o Diretor Legislativo, Sales Luiz Júnior, pelo auxílio prestado aos
Vereadores, e agradeceu também à equipe que compõe seu Gabinete. O Vereador fez
uma retrospectiva de suas ações nesta Casa no decorrer do ano de 2021, anunciou o
jantar que acontecerá no Centro de Tradições Gaúchas no dia 31 de dezembro
próximo, convidando a todos. Estendeu agradecimentos à sua família e à Diságua,
empresa na qual trabalha há 26 anos, e acrescentou a seguinte reflexão: “mesmo que o
trabalho iniciado não dê resultado imediato, não desanime, pois o processo lento é mais
seguro”. Finalizou com agradecimento a todos os funcionários públicos, e em especial
a todo o povo de Vilhena. O Vereador Sargento Damassa fez uso da palavra para
agradecer à Polícia Militar, da qual faz parte, à equipe que compõe seu Gabinete e,
principalmente, à sua família. Também salientou que a pandemia ainda não acabou e
que é importante manter as medidas sanitárias de segurança. O Vereador Dhonatan
Pagani disse que o ano foi de muita luta, mas também de muito aprendizado, e, citando
características peculiares de cada Vereador, afirmou que aprendeu com cada um deles.
Concluiu agradecendo o apoio das Diretorias Legislativa, Financeira e Jurídica, e a
todos os servidores, de modo geral. O Vereador Ronildo Macedo, após passar a
presidência da Sessão ao 1º Vice-Presidente, Samir Ali, fez uso da palavra salientando
a importância do diálogo entre os Vereadores, apesar de algumas ideias se divergirem.
Prosseguiu estendendo seus cumprimentos à sua equipe, ao Diretor Legislativo, Sales
Júnior, ao Assessor Jurídico da Presidência, Igor Marzani, e a todos os servidores da
Casa. Ultimou suas palavras parabenizando os colegas Vereadores e dizendo que a
atuação na Câmara tem lhe proporcionado um constante aprendizado. Encerrados os
pronunciamentos nas Explicações Pessoais, o Presidente convidou o servidor Sales
Júnior para realizar os procedimentos de entrega da Moção nº 004/2021, de autoria do
Vereador Sargento Damassa. Após ler o histórico de vida do homenageado, Cabo PM
Geraldo Magela Alves Cordeiro Júnior, Sales convidou o autor da Moção para fazer uso
da palavra. Após o discurso do Vereador Sargento Damassa, o homenageado foi
convidado para receber, das mãos do Vereador, o Certificado da Moção. Nada mais a
ser tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora
Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo
Presidente.
EGL


